


 
 
Kære formand
Flere Røde Kors afdelinger har efterspurgt et logo, som kan tilbydes lokale virksomheder og sponsorer, der støtter afdelingens arbejde. Derfor har vi fået lavet et såkaldt ”Til fordel for” logo til alle Røde Kors afdelinger - og jeres unikke logo er vedhæftet hertil denne mail.
Sig tak for støtten med ”Til fordel for” logo
I kan sige tak til de virksomheder og sponsorer som I samarbejder med, ved at tilbyde dem at benytte dette logo som de f.eks. kan annoncere med på deres hjemmeside. Logoet er nemt at bruge, da det ikke på samme måde som Røde Kors' logo – det røde kors – er underlagt skrappe regler for brug. Det er derfor helt op til jer bestyrelsen, at beslutte hvordan I bedst gør brug af det. Ud over at tilbyde logoet til jeres sponsorer og de virksomheder I samarbejder med, vil I måske også bruge det på elektroniske medier, i brochurer, på plakater, klistermærker osv. 
Noget for noget og tidsbegrænsning på brugen af logo
Det er vigtigt at I som bestyrelse gør jer nogle overvejelser om hvilke virksomheder og sponsorer, der skal tilbydes logoet. De skal bidrage med værdi til jeres arbejde, og det kan foregå på mange måder f.eks. ved at donere varer og produkter, direkte økonomiske støtte, rabatordninger eller medarbejdertid. I alle tilfælde gælder et ”noget for noget” princip, hvor begge parter er enige om, hvilke modydelser der gives for brug af logoet. Det er en god ide at sætte en tidsbegrænsning på brugen af logoet.
Kun til lokale virksomheder 
Logoet kan tilbydes til lokale virksomheder og samarbejdspartnere dvs. de der sælger til det lokalområde, hvor jeres afdeling er tilhørende, fx byens VVS’er, bager eller den lokale filial af en landsdækkende kæde. Virksomheder, der sælger til hele Danmark eller internationalt, er ikke lokale, - heller ikke hvis de har kontor i jeres lokalområde. Partnerskab og samarbejde med landsdækkende og internationale virksomheder håndteres af landskontoret (læs evt. mere her: https://www.rodekors.dk/stoet/virksomheder/partnerskab).
Vi håber, at I bliver glade for logoet. 
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